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Civil Érték

Tudtad?

Mi az a civil szervezet?  Bizonyára mindenki találkozott már civil 
szervezettel, hisz aktívan jelen vannak a minden-

napjainkban. (Például: iskolai alapítványok, sport-
egyesületek, hagyományőrző szervezetek, egyházi 
szervezetek, környezetvédelem, állatvédelem. 
Lehetnek egész kicsi, helyi szervezetek, de akár or-

szágos, vagy világméretű szervezetek is (pl. WWF, 
World Wide Fund for Nature)

Mi az önkéntesség? 

Az önkéntesség az a tevékenység, amit 

ellenszolgáltatás nélkül végzel a szabadidőd-

ben egy ügy, egy közösség érdekében, a saját 

elhatározásodból. Az önkéntesség során megis-

merhetsz egy csapatot, új barátokat, ismerősöket, 

élményeket szerezhetsz. Attól függően, hogy mi-

lyen területen végzel feladatot, új szakmai tapaszta-

latot szerezhetsz és olyan képességeidet próbálha-

tod ki, amelyekre nem adódik lehetőség nap mint 

nap. Az itt szerzett tudás és felelősségvállalás 

nagyban segítheti későbbi pályaválasztásod, 

karriered is.

Mi az iskolai közösségi szolgálat? 2016 óta az érettségi bizonyítvány feltétele 50 óra iskolai közösségi szolgálatban eltöltött idő igazolása. Ezt megteheted bármely olyan civil szervezetnél, aki együttműködési megálla-podásban áll azzal az iskolával, ahova jársz és aki vállalja, hogy szervezetében tevékenykedve olyan feladatokat tudsz végezni, ami mind a közösség, mind a te személyes javadra válik. Nézz szét a te-lepülésen, ahol élsz és keress olyan egyesületeket, alapítványokat, akik hasonló célokért dolgoznak, mint amelyek neked is fontosak. Ha nem találsz ilyet, szívesen segítenek ebben neked a Civil Központok!

Én is gyűjthetek adományt? A bejegyzést követően minden civil szervezet jogosult adományt gyűjte-
ni. Az adományok fogadásának nincs felső összeghatára. Az adomány lehet pénzbeli juttatás, felajánlott tárgyi ja-vak, de akár szolgáltatás is. 

Mit tegyünk, haegyesületet szeretnénk létrehozni? Már a szervezet alapításához is érde-mes segítséget kérni! A Cilvil Közösségi Szolgáltató Központok úgy nyújtanak se-gítséget a civil szervezetek létesítéséhez, hogy beépítik a saját és más szervezetek mű-ködésének tapasztalatait. Így már az alapítás előtt fel tudják hívni az alapítók 昀椀gyelmét arra, ha valami nem, vagy nehezen egyeztethető össze a civil szervezeti jellemzőkkel. A tanácsadás segítségével nagyon sok későbbi gazdálkodási, jogi, adózási stb. probléma előzhető meg.

Emlékszem, hogy a gyermekeim 
kitörő örömmel fogadták két éve, 
hogy nem kell iskolába menniük, 
otthon maradhatnak, majd otthon 
fognak tanulni. De arra is emlék-
szem, amikor néhány hét elteltével 
már arról beszélgettünk, hogy hi-
ányoznak a barátok, az osztálytár-
sak, a nagyszünetek (és egy kicsit 
még az órák is), a kirándulások, a 
közös bulik, az utazások és a kon-
certek. 
Ismert mondás, hogy akkor értékel-
jük igazán a jó dolgokat az életünk-
ben, amikor valamilyen oknál fogva 
nélkülöznünk kell azokat. A hiány 
valós mércéjévé válik az értéknek. A 
közösségi élet újraindulásával mind-
annyian lehetőséget kaptunk az új-
raértékelésre és a megbecsülésre. 
Közösségek azonban nemcsak az is-
kolában és a munkahelyen vannak, 
mert összeköthet bennünket példá-
ul a közös hitünk, egy közös hobbi, 
közös városrész, kedvenc zene vagy 
kedvenc sportág, de akár a közös 
hang megtalálása azokkal, akik hoz-

zánk hasonlóan segíteni akarnak 
betegeken, rászoruló embereken, 
sorsukra hagyott állatokon.
A civil szervezetek létének legfőbb 
jellemzője, hogy nem önmagukért 
vannak, hanem létrehozásuk mö-
gött mindig valamilyen közösségi 
szándék jelenik meg. Ez a szándék 
lehet egy vagy több közösség szol-
gálata, akaratának, összetartozásá-
nak kifejezése. Legyen szó bármi-
lyen civil szervezeti tevékenységről, 
ezek az értékteremtő civilek érdem-
ben segítik, komfortosabbá, élhe-
tőbbé teszik a résztvevők és sok-
szor a környezetük életét. Ezekre a 
közösségekre számíthatnak azok is, 
akik valamiért nehéz élethelyzetbe 
vagy veszélybe kerülnek, de azok is, 
akik az otthonaikat elhagyva kény-
szerülnek kiszakadni az addigi meg-
szokott környezetükből. 
Tudnunk kell, hogy bármikor kerül-
hetünk mi is váratlan élethelyzetbe, 
és szükségünk lehet mások önzet-
len segítségére. Jó érzés ugyanak-
kor abba belegondolnunk, hogy mi 

is bármikor önként segíthetünk má-
sokon. A civil közösségek az össze-
fogáshoz, a közös célok megvalósí-
tásához, az együttgondolkodáshoz 
mindenkinek sokféle lehetőséget 
nyújtanak. 
Szeretnénk, ha megismernétek a 
civil szervezetek változatos tevé-
kenységét, áldozatos munkáját és 
kedvet kapnátok ahhoz, hogy egy 
civil szervezet önkéntes csapatának 
tagjaivá váljatok. 

Szalay-Bobrovniczky Vince
civil és társadalmi kapcsolatokért 

felelős helyettes államtitkár

KÖSZÖNTŐ

INNOVÁCIÓS

MŰHELY

Civil és Társadalmi 
Kapcsolatokért 

Felelős Helyettes 
Államtitkárság

A kiadvány megvalósulását támogatta: A támogatás kedvezményezettje
és a kiadvány megvalósítója: 
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Szakács Szilvia:
„Amit szeretettel teszünk, 

az nem lehet rossz!”

Szakács Szilvia, a Sztárban Sztár 
leszek! tehetségkutató második 
évadának női döntőse a korát meg-
hazudtoló komolysággal tervezi 
saját jövőjét. Az Erdélyből érkezett 
tizenhatéves lány nem egészen egy 
éve él Magyarországon, de már igen 
nagy ismertségre tett szert gyönyö-
rű hangjának és vagány, 
magabiztos, mégis alá-
zatos hozzáállásának kö-
szönhetően. 

Velejéig táncos – interjú 
Sáfrán Balázzsal

Jó, de mit dolgozol? – nem egyszer 
tették fel ezt a kérdést Sáfrán Ba-
lázsnak, közvetlenül azután, hogy 
elmondta: hivatásos táncos. A vá-
lasz persze másodjára is ugyanaz: a 
昀椀atalember valóban tánccal, egész 
pontosan néptánccal kere-
si a kenyerét – még ha ez 
oly hihetetlenül is hangzik 
egyesek számára. 

Regőczi Alapítvány

Kevés olyan ember van, akit a koro-
navírus okozta világjárvány miatt 
ne ért volna veszteség. Rengeteg 
gyermek maradt árván, vesztette el 
egy vagy mindkét szülőjét. Erre az 
igényre reagálva hozta lét-
re Áder János volt köztár-
sasági elnök és felesége a 
Regőczi Alapítványt.

Farkas Ágnes:
„Az az álmom, hogy
bejárjam a világot”

Egyetemi tanulmányait szakítot-
ta félbe Farkas Ágnes azért, hogy 
külföldi önkéntes programban ve-
gyen részt. Hét hónapot töltött 
Altenahrban, és ez az élmény olyan 
erős hatással volt az életére, hogy 
felsőoktatási tanulmányai 
is egészen más irányt 
fognak venni a következő 
félévtől.

 Egy, kettő, három...
Hatvanezer Fa Egyesület

Az egyesület 2019 júniusában ala-
kult meg és az azóta eltelt időszak-
ban a tagok jóval túlteljesítették az 
eredeti célt, vagyis azt, hogy 
60.000 fát telepítsenek 
Békéscsabára és környé-
kére. programok.

Egy pörgős csaj
– Farkas Bettina 

Farkas Bettinát nem kell bemutatni 
a sportrajongóknak, hiszen többször 
is felbukkan az M4 Sport csatorna 
tévéképernyőjén. Saját bevallása 
szerint kedvenc sportága a vízilabda 
és a női foci, a tavalyi évben pedig 
egy újabb területen pró-
bálhatta ki magát: Nya-
ralj itthon! címmel utazá-
si magazint vezetett.

Mátrix Közhasznú
Alapítvány

A szegedi alapítvány célja, hogy 
csökkentse azt a szakadékot, ami a 
nagyon jómódban és a mélyszegény-
ségben élő emberek között 
van. A különböző prog-
ramjaival ezen próbál vál-
toztatni a Mátrix.
  

Hogyan lehet építkezni 
egy tragédiából? – A Váradi 

család tudja a választ! 

Él Debrecenben egy háromgyermekes 
család, akik – bár tragikus körülmé-
nyek között elvesztették mindenüket – 
olyan sok kedvességgel, jószándékkal 
és emberséggel találkoztak 
az átélt borzalmak után, 
hogy az teljesen felforgat-
ta az életüket. 

ÉLETJEL Mentőkutyás 
Kutatóegység

Zagyvarékason, Szolnoktól nem 
messze működik az ország egyik 
legjobban képzett mentőcsoportja: 
búvár, tűzoltó, alpinista, vízimentő, 
siklóernyős pilóta, orvos, de még 
barlangi mentő képzettségű ön-
kéntesek is szegődtek a nagymúltú, 
1994-ben megalakult cso-
porthoz. Tagjaik közt rá-
adásul nem csak kétlábú-
ak kapnak helyet.

Pesti Balázs:
„A világ szuper hely”

Pesti Balázs klinikai hipnoterapeuta 
rengeteg országban járt élete so-
rán, sok emberrel, kultúrával, hellyel 
megismerkedett, miközben belekós-
tolt az önkéntesség világába 
is. Azt mondja, a világ szu-
per hely, és ha valakinek, 
akkor neki hihetünk.

Magyar Tartalékos
Szövetség

A Magyar Tartalékos Szövetség 
(MATASZ) azon dolgozik, hogy nép-
szerűsítse az önkéntes honvédelem 
ügyét, a tartalékos katonai szolgá-
latot és betöltsön egyfajta 
híd szerepet a társadalom 
és a honvédség között.

Külföldön egy kicsit min-
denki magára talál

A Fekete Sereg I昀樀úsági Egyesület 
célja, hogy a helyi, nagyvázsonyi 昀椀-
ataloknak hasznos szabadidő eltöl-
tést biztosítson. Az egyesület 2006 
óta nemzetközi önkéntes küldő-fo-
gadó szervezet, eddig 205 
magyar 昀椀atalt juttattak 
el a világ 30 országába.  

Benjamin Alquier:
„Mindig látni akartam, 

milyen itt az élet”

Benjamin Alquier Franciaországban 
született és ott is nőtt fel. Amikor el-
végezte az egyetemen a mesterkép-
zést, még nem szeretett volna dol-
gozni, ezért 2017-ben jelentkezett 
Pécsre az Erasmus prog-
ramra. Benjamin gyakor-
latilag ettől kezdve Ma-
gyarországon él.

Debreceni Hajdú Tánc-
együttes

A táncegyüttes színpadi repertoár-
jában megtalálható a Kárpát-me-
dence magyar nyelvterületeinek ösz-
szes jellegzetes néptánca. Jelenleg 
9 csoportban táncolnak a tagok az 
óvodásoktól a felnőtt korosztályig 
az együttesben. Közel 400 
taggal rendelkeznek, aki-
ket egy tizenkétfős csa-
pat irányít. 

Fehérvár Enthroners
American Football SE

Az egyesületet 2007-ben hozták lét-
re szinte a semmiből, hiszen nem-
csak Székesfehérváron, hanem Ma-
gyarországon is egyedülálló 
volt akkoriban, hogy lét-
rejön egy amerikai futball 
csapat.

Kővári Viktor:
„Nem minden a győzelem”

Kővári Viktor egész életében jelen 
van a sport. Huszonkét éve röplab-
dázik, másik szenvedélye a futás. 
A véletlen folytán jelentkezett az 
Exatlonba, ahol megtanulta, hogy 
a győzelem nem minden. Bár nem 
nyerte meg a megméret-
tetést, valamit mégis ho-
zott neki ez a viadal: sze-
relmet.

Halász Vivien:
„Egész életemben
edzésben vagyok”

Halász Vivien gyakorlatilag az édes-
apja karate dojojában töltötte gyer-
mekkorát. Vivien különböző sport-
ágakban mérettette meg magát az 
idők során. Az Exatlonban is 
helyt állt, ahol megismer-
kedett párjával, Kővári 
Viktorral.
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„AMIT SZERETETTEL TESZÜNK, 
AZ NEM LEHET ROSSZ!”

– Mikor kezdtél rágódni ezen? 

– Amikor a Sztárban sztár leszek! 
első adásai lementek és egyre töb-
ben ismertek meg az utcán jártam-
ban-keltemben. Persze tudtam, 
hogy ez jó eséllyel így fog történni, 
de ennek a felelőssége akkor tuda-
tosult. Végigpörgettem magam-
ban én milyen példaképekből ins-
pirálódom, majd rögtön görcsölni 
kezdtem azon, hogy mi az, amit 
akkor mostantól máshogy kellene 
csinálnom. Szerencsére ez később 
oldódott bennem. Fokozatosan rá-
jöttem, hogy nem hazudtolhatom 
meg önmagam és nem is kell. Az a 

fajta lány vagyok, aki mindent szív-
ből csinál, és hiszek benne, hogy az, 
amit szeretettel teszünk, nem lehet 
rossz. 
–	Azt	mondod,	szívből	cselekszel.	

Ha önkéntes munkáról beszé-

lünk, akkor hová 

„húz” a szíved? 

– Csíkszereda a szülőföl-
dem. Ez egy nagyon csa-
ládias település. Amikor 
általános iskolás voltam 
– talán 8-9 éves –, elvit-
tek minket a legközelebbi 
gyermekotthonba.  Ha jól 
emlékszem, ajándékokat 
vittünk egy ünnepségre. 
Az én szüleim elváltak, 
ami sokáig nagyon megvi-

selt. Aztán amikor megismerked-
tem az ott lakó gyerekekkel, többé 
nem volt jogom magam alatt lenni: 
reményteliek és boldogok voltak an-
nak ellenére is, hogy hiányzott a két 
legfontosabb személy az életükből. 
Teljesen ámulatba ejtett, ahogy az 
élethez hozzáálltak.

– Visszajártál oda? 

– Igen. Összeszedtem a megunt játé-
kaimat, csomagokat vittünk… Nem 
nagy dolgok, de az ember lelkének 
jól esnek. Aztán később – amikor 
már tudták a városban, hogy éneke-
lek – megkértek, hogy vegyek részt 
különböző jótékonysági rendezvé-
nyeken, koncerteken. Ezek a fellépé-
sek különösen kedvesek a számom-
ra, mert azon túl, hogy segíthettem, 
itt fedeztem fel annak is az örömét, 
hogy szívesen hallgatnak az embe-
rek és nemcsak a jelenlétemmel, de 
a zene által is képes vagyok adni. 

– A Sztárban sztár leszek! után 

úgy	tűnik,	nem	tartottál	túl	nagy	
pihenőt:	azóta	is	azon	dolgozol,	
hogy	 minél	 előbb	 megvalósítsd	
az	álmaidat.	Új	dal,	új	videoklip	
készült	 nemrég.	 Mikor	 lesz	 újra	
lehetőséged	 arra,	 hogy	 valami-
lyen karitatív munkát végezz? 

– Az az igazság, hogy amikor tavaly 
szeptemberben megérkeztem a 
válogatóra, nem gondoltam, hogy 
ennyi munkát követel majd tőlem 
a műsor. A hét elején sokszor még 
én sem hittem, hogy az élő show-ra 
képes leszek mindent megtanulni és 
hibátlanul előadni. Az a szerencsém, 
hogy belőlem a stresszhelyzetek a 
legjobbat hozzák ki: a fő-

próbákon például sosem sikerült any-
nyira jól a produkcióm, mint élesben. 
Aradszky László –  „Isten véled, édes 
Piroskám” című számának szövegét 
például minden egyes alakalommal 
elrontottam a gyakorlás során, az 
élő show-ban viszont minden be-
ugrott az utolsó pillanatban. Kell az 
adrenalin, hogy száz százalékban 
koncentrált tudjak maradni. De visz-
szatérve a kérdésre: erre minél 
előbb szeretnék sort keríteni.

– Vannak már konkrét tervek? 

– Az irányt tartanám, hiszen a gye-
rekek a szívemnek nagyon kedve-
sek. Akár a jelenlétemmel, egy kon-
certtel, egy adománygyűjtéssel, a 
jövőben őket szeretném segíteni 
elsősorban. Persze nem zárkózom el 
semmilyen más lehetőségtől. 
–	 Itt	képzeled	el	a	távoli	jövőt	Bu-

dapesten? 

– Mindenképpen. Magyaror-
szág fővárosa már pici gye-

rekként is elvarázsolt. Párszor volt 
szerencsém ideutazni a szüleimmel 
és már akkor megérett bennem a 
gondolat, hogy én itt szeretnék élni. 
A nagyvárosi nyüzsgés, a forgatag – 
Ez vagyok én! 

– A költözés sem viselt meg? Még-

iscsak	nagy	a	váltás.
– Románián belül több alkalommal 
is költöztünk, így maga a procedúra 

nem jelentett gondot, hozzászok-
tam. Persze ilyen 

Szakács	Szilvia, a 
legutóbbi Sztárban Sztár le-

szek! tehetségkutató második éva-
dának női döntőse a korát meghazud-

toló komolysággal tervezi saját jövőjét. Az 
Erdélyből érkezett tizenhatéves lány nem egé-

szen egy éve él Magyarországon, de már igen 
nagy ismertségre tett szert gyönyörű hangjának 
és vagány, magabiztos, mégis alázatos hozzáál-
lásának köszönhetően. Sziszi állítja, most már 

nem retten meg az ezzel járó felelősségtől, 
de eleinte kősziklaként nehezedett a vál-

lára a felismerés: minden, amit tesz, 
példaként szolgálhat kortársai 

számára.

Szöveg:		Sebestyén	Lilla

Kép:		Molnár-Kiss	Anikó
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nagyvárosban még sosem éltem, 
ami újdonság volt, de abszolút pozi-
tívak a tapasztalataim.  

– Hogyan sikerült beilleszkedni? 

– Őszintén szólva Csíkszereda volt 
az a hely az iskola tekintetében, ahol 
nem sikerült igazán megtalálnom a 
helyem. Amikor beiratkoztam itt, 
Budapesten, viszonylag hamar be-
fogadtak a kortársak. Eleinte per-
sze voltak, akik azt hitték, hogy be-
képzelt és öntelt vagyok a Sztárban 
sztár leszek! műsorban elért sikerek 
miatt, de később megismertek és 
rácáfoltam az előítéletekre. Nagyon 
hálás is vagyok egyébként nekik, 
mert magántanulóként ugyan nem 
kell részt vennem minden órán, de 
az anyagot ettől még el kell sajátíta-
nom. Sokszor kisegítenek a jegyze-
teikkel, egy-egy tanártól hallott ma-
gyarázattal. Oktató nélkül valóban 
nehezebb a dolgom, de szerencsére 
sosem voltak a tanulással problémá-
im, jó a felfogóképességem. 

– Hogyan sikerül megtalálnod az 

egyensúlyt az éneklés és a tanu-

lás között? 

– Nehéz, de próbálom a kezemben 
tartani a dolgokat. Mindemellett 

pedig olykor-olykor haza is kellene 
jutnom, hogy meglátogassam a ba-
rátokat, rokonokat, pihenjek egy ki-
csit. Ezt a legnehezebb megoldani. 
Legutóbb húsvétkor kellett elhalasz-
tanom az utazást, ami mind nekem, 
mind a családnak nehéz volt, de sze-
rencsére megértőek az otthoniak.  

– Mit szólnak a szüleid mindeh-

hez? Nem minden tizenhatéves 

áll készen rá, hogy menedzselje 

az	életét.
– Nekem is van segítségem és sze-
rencsére a szakmai dolgok tekinteté-
ben is terelgetik az utam. Másrészről 
már egészen 昀椀atalon tudtam, hogy 
a színpad az én világom. A szüleim 
számára tehát nem okozott meg-
lepetést ez az álom.  Egyébként 
mindenben támogatnak, felváltva 
vannak itt velem, vigyáznak rám, de 
közben hagyják, hogy kibontakoz-
zak és megvalósítsam az álmaimat. 
Amilyen például egy saját dal is volt. 
–	Ha	 már	 itt	 tartunk.	 Mennyiben	

volt ez a saját dal a tiéd? 

– Ez egy érdekes kérdés. Hadd nyúl-
jak oda vissza, amikor megismertem 
a dalszerzőt, Johnny K. Palmert. Épp 
egy forgatáson ültünk, beszélget-
tünk. Én még nem tudtam, hogy ki 
ő és mivel foglalkozik. Emlékszem, 
elkezdtem neki ecsetelni, hogy az a 
nagy álmom, hogy legyen egy dal, 
amit az én nevem fémjelez, ekkor 
rávágta, hogy ő meg azzal foglalko-
zik, hogy dalokat szerez, szóval akár 
meg is nézhetném, mije van. Hát így 

született meg a „Nem kicsi lány”. 
A dalszöveg írója, Boda Bernadett 
egyébként szintén erdélyi származá-
sú, ami könnyebbé tette a munkát: 
rögtön összehangolódtunk, nagyon 
élveztem a közös munkát. 

– Mi alapján választottad ki 

Johnny repertoárjából azt az 

egy dalt? 

– Nehéz volt, mert több szerzemé-
nyénél is fel-felcsillant a szemem. 
Végül azért esett erre a számra a 
választásom, mert tetszett, hogy 
van benne egy nagy váltás: az eleje 
lassú, utána viszont begyorsul, pör-
gős lesz. Azt gondolom, hogy igazán 
hozzám illő. 

– A szövegírásba, a klip kompozí-

ciójába,	 felépítésébe	 mennyire	
szóltál bele?

– Ragaszkodtam hozzá, hogy ne 
csak a szerelmi kapcsolatokra legyen 
ráhúzható a dal szövege, hanem le-
hetőség szerint minden kapcsolatra. 
A klip forgatásakor is abszolút 昀椀gye-
lembe vették a kéréseimet. Ilyen volt 
a nagy zenei váltás hangsúlyozása 
képileg, színészi játékban. Ugye 
először egy síró, összetört lányt lát-
hatunk, majd pár snitt után egy ma-
gabiztos, bátor énekest. A sok szín-
hez, az izgalmas hátterekhez is én 
ragaszkodtam. 
–	Hogyan	 fogadták	a	 rajongók,	 a	

zenésztársadalom az új dalt? 

– Alapvetően mindenkitől dicsérő 
szavakat kaptam és a nézettség, a 
„like”-ok is arról tanúskodnak, hogy 
tetszett a közönségnek a dal. Szak-
mai berkekben is biztatnak. Most, 
hogy végre kész, túl vagyunk a pre-
mieren, nagy kő gördült le a szívem-
ről. Alapvetően elég maximalista va-
gyok és mivel még nem rendelkezem 
kellő rutinnal, igen nagy volt rajtam a 
nyomás.
–	Van	 valami,	 ami	 kikapcsol	 és	
elfeledteti	veled	a	mindennapo-

kat? 

– Alapvetően az éneklés, a közön-
ség jelenléte és szeretete az, ami 
feltölt, de ez nyilván sok energiát is 
felemészt. Ami kikapcsol, az a festés 
és a hosszú séták a városban. Utóbbi 

konkrét rituálé: gondolkodós sétá-
nak hívom, mert ezen alkalmakkor 
tudom rendszerezni a fejemben a 
gondolatokat. És persze ott vannak 
az ásványok: elolvasgatom, hogy 
melyik mire jó, válogatok közöttük, 
gyűjtöm őket. Ez is az egyik hobbim. 
De persze most minden inkább az 
éneklés irányába húz és ez még sze-
rintem jó ideig így lesz.  
–	Mi	a	következő	lépés	a	karriered	

szempontjából? 

– Rengeteg a tervem, de mióta részt 
vettem a versenyben, nagyobb rá-

látásom van arra, hogy mi az, ami 
megvalósítható, elérhető. A Sztár-
ban sztár leszek! magabiztosságot 
kölcsönzött nekem, de a korlátaimat 
is megmutatta. Azt gondolom, hogy 
a következő lépés egy olyan dal ki-
adása, mely már dalszövegében is 
az enyém. De szeretnék a színészet 
világába is belekóstolni. A verseny 
alatt volt lehetőségem gyakorolni és 
úgy érzem, hogy ez is egy lehetséges 
iránya a pályámnak. Egy biztos: bár-
merre is visz az utam, az éneklés lesz 
mindig az első!
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VELEJÉIG TÁNCOS

–	Mikor	kezdtél	táncolni?	
– Ez olyan evidens, már-már sorsszerű 
dolog volt. A családom több szállal is 
kötődik a néptánchoz, az édesanyám 
jó pár évig vezette Csákberényben az 
óvodát, ahol a pedagógiai program 
fő eleme a néphagyományok ápolása 
volt. A bátyám is ropta: sokat jártunk 
a próbákra, előadásokra, ott lógtak 
nálunk a táncos barátok. Visszate-
kintve azt gondolom, hogy tetszett a 
közeg, az identitás, a világnézet. Per-
sze, 7-8 éves 昀椀úként ebből az ember 

Jó, de mit dolgozol? 
– nem egyszer és nem is kétszer 

tették fel ezt a kérdést Sáfrán	Balázs-
nak, közvetlenül azután, hogy elmondta: hi-

vatásos táncos. A válasz persze másodjára is 
ugyanaz: a 昀椀atalember valóban tánccal, egész 

pontosan néptánccal keresi a kenyerét – még ha ez oly 
hihetetlenül is hangzik egyesek számára. Balázs nem ve-
szi zokon a választ követő értetlenséget… Kevesen tud-
ják ugyanis, mennyi munkát takar a hivatása: kemény, 
昀椀zikai megpróbáltatás, rengeteg tanulás és nagyon 
kevés szabadidő a jutalma annak, aki ezt az utat 

választja. Balázs persze mindezek dacára is 
elhivatott: a táncban megtalálta azt, amit 

mások egy életen át keresnek: lehetősé-
get az önkifejezésre, a gondola-

tai átadására.

nem sokat ért, egyszerűen csak azt 
tudja, hogy jól érzi magát tánc köz-
ben, a próbák alatt.

– Mikor tudatosult benned, hogy ez 

több lesz hobbinál?

– Az Alba Regia Táncegyüttesnél 
kezdtem elsőosztályos kisiskolás-
ként, és az évek során a tánc töltötte 
ki a szabadidőm nagy részét, állandó-
an körülötte forogtak a gondolataim. 
Én voltam az a 昀椀ú, aki még betegen 
is könyörgött az anyjának, hogy hadd 
menjen próbára. Tizennégy lehet-
tem, amikor pár 昀椀úval karöltve el-
kezdtünk saját műsorokat összerakni 
és előadni: volt olyan eset, amikor 

külön tanárt is fogadtunk a próbákon 
felül. Ezek a barátok egyébként a mai 
napig meghatározzák a mindennap-
jaimat, együtt végeztük el a Magyar 
Táncművészeti Egyetem Néptánc 
tagozatát és a közös utunk a mai 
napig tart, néhányukkal egy hivatá-
sos együttesben is táncolok. Utólag 
mérlegelve a helyzetet azt gondo-
lom, hogy tinédzserként nem is ke-
rülhettem volna jobb, megtartóbb, 

biztonságosabb közösségbe. 
			–	 Hivatásos	 táncosa	 vagy	 a	
Duna	 Művészegyüttesnek,	
tanítasz	 a	 Magyar	 Táncmű-

vészeti Egyetemen, vezeted 

a	 Százszorszép	 Táncegyüt-
test	 Martonvásáron.	 Nem	
mondhatjuk, hogy unatko-

zol.	Mennyire	nehéz	megél-
hetés	a	tánc?	
– Azt gondolom – annak 
ellenére, hogy egy igen 

belterjes, zártabb közös-
ség a miénk –, igen sok a le-

hetőség benne. Persze nem 
egy álláskereső portálon fog 
szembe jönni az ajánlat, de 
előbb-utóbb megtalál az is-
meretségek, a szakma révén. 
Én arra törekszem, hogy több 

lábon álljak. Most vagyok 昀椀atal, 

hiszem, hogy most kell sokat tanul-
nom, kitapasztalnom a szakma kü-
lönböző szegmenseit. A színpadi tánc 
egyfajta átszellemülést, magasszintű 
koncentrációt, rengeteg 昀椀zikai mun-
kát igényel, a tanítás által lehetősé-
gem van más szemmel vizsgálni a 
táncot (ezáltal jobban megérteni), 
az együttesvezetés vagy együtte-
si munka pedig segít értéket adni 
a helyhez, ahol élek. Ezek a részek 
összeadódnak, kiegészítik egymást, 
több leszek azáltal, hogy mindegyik-
ben részt vállalok.

– Az, hogy tanítani is szeretnél, 

mennyire volt evidens? 

– Mindig is érdekelt. Külön érdekes-
nek találom, hogy nincsenek bevált 
receptek: ahogy minden csoport 
összetétele különböző, nekünk is 
változtatni kell a módszereinken. 
Ami az egyik osztálynál beválik, nem 
biztos, hogy a másiknál is be fog. A 
táncértelmezést, azon belül is a moz-
dulatelemzést nagyon érdekesnek 
találom. Tanárként más szempontok 
szerint és több oldalról kell megvizs-
gálnom egy adott mozdulatot, mint 
táncosként. Ráadásul azáltal, hogy el 
kell magyaráznom, én is jobban meg-
értem, átlátom.
–	Mennyi	néptáncost	bír	még	el	a	hi-

vatásos szakma? Vannak elegen? 

– A Magyar Táncművészeti Egye-
temen háromévente indul néptánc 
szakirányú képzés, a hivatásos tánc-
együttesek pro昀椀 utánpótlás képzé-
sének céljából. Az eddigi tapasztala-
tok szerint körülbelül az évfolyamok 
hetven százaléka el tud helyezkedni 
hivatásos táncegyütteseknél, színhá-
zaknál. Leginkább a hivatásos nép-
táncegyüttesek „szívják fel” ezeket a 
pályakezdőket – három nagyobb van 
Magyarországon –, ahol viszont folya-
matosan szükség van az utánpótlásra. 
Tudni kell, hogy a hivatásos tánc – a 
szervezetre való hatása tekintetében 
– olyan, akár az élsport: 30-40 éves 
kor között a legtöbben abbahagyják, 
mert a test már nem bírja a terhelést. 
Ettől függetlenül egy együtteshez 
való csatlakozás – ha nem is több évti-
zedre szól – nagyon fontos egy táncos 

Szöveg:		Sebestyén	Lilla

Kép:		Molnár-Kiss	Anikó



12 13Civil Érték Civil Érték

ősszel vettük át a vezetést, mostanra 
jutottunk el odáig, hogy van egy kez-
detleges koncepciónk. De folyama-
tosan tanulunk.

– A koronavírus miatti járvány rá-

adásul egy plusz nehezítést je-

lentett,	gondolom.
–  A vírus az egész táncos közösséget 
megrendítette mindenféle szinte-
ken. A legnagyobb lenyomatot talán 
az utánpótlás képzésben fedezhetjük 
fel, illetve együttesi szinten bomlasz-
totta a jól összeszokott közösségeket 
is. Gondoljunk csak bele: adott egy 
昀椀ú, aki eddig ott volt a táncházak-
ban, a próbákon, de van más egyéb 
elfoglaltsága is, amit ez idő alatt ott-
honról egyedül is tudott űzni. A vírus 
miatt elmaradnak a próbák, elkezd 
másra koncentrálni, másba időt fek-
tetni. Ő már nagy eséllyel a vírus le-
csengése után sem fog visszatérni a 
néptánchoz. A helyi hagyományokat 
őrző, néptáncos szervezetek pont 
ezért nagyon megsínylették ezt az 
időszakot. Jobban is talán, mint más 
közösségek, hiszen esetünkben nem 
csupán a tánc a fontos, a közeg, a tár-
saság pont ugyanolyan lényeges. 

– Ha már helyi hagyományokról 

beszélünk:	 mennyire	 volt	 szem-

pont	 részedről,	 hogy	 a	 néptánc	
által	hagyományt	őrizhetsz?	

– Ezzel mindig bajban vagyok, már 
csak azért is, mert úgy gondolok a 
néptáncra, mint egy nagyon is élő, 
kortárs táncra. Persze, van egy ar-
chaikus jellege, de ha belegondo-

lunk, nem is olyan régi, mint ahogy 
képzelnénk. A legtöbb táncot 1930-
1940-es felvételek, néma昀椀lmek alap-
ján próbáljuk rekonstruálni. Ekkor 
alakultak ki a modern táncok gyöke-
rei is. Természetesen vannak korai 
gyűjtések, leíratok az 1800-as évek-
ből is, de az, amit mi ma táncolunk, 
nem évszázadokra nyúlik vissza, 
csupán évtizedekre. A különbség ab-
ban keresendő, hogy megváltoztak a 
néptánc formálódását meghatározó 
külső tényezők.

– Nemrég apuka lettél, pár hónap-

ja	született	meg	a	kislányod.	Há-

rom nagy szerelemnek kell most 

helyet	 szorítanod	 az	 életedben.	
Hogyan	 sikerül	 ezt	 a	 feladatot	
megoldani? 

– Ami azt illeti, csodás tapasztalás ez 
számomra. Nagyon érdekes, ahogy 
Panna napról napra fejlődik, minden-
re reagál, egyre több arckifejezéssel 
és történéssel örvendeztet meg min-
ket. Másrészről – nyilván – hihetetlen 
mértékben viszi el a fókuszt, az em-
ber hirtelen elkezd máshogy gon-
dolkodni: időbeosztást átalakítani, 
új értékrendet felállítani. Igyekszem 
minél több időt vele és a feleségem-
mel tölteni, de egy táncosnál nyilván 
kevés a szabad hétvége. De ezt vál-
laltuk, tudtuk. 
–	 Vannak	terveid	a	jövőre	nézve?	

– Most elég sok szálon futnak a dol-
gaim, így a legfőbb célom, hogy 
megtaláljam az áldásos egyensúlyt. 
Ha ez sikerül, már boldog vagyok. 

életében szerintem, olyan rutinra te-
het szert az ember, amit máshol nem 
kap meg. Bízom benne, hogy a jövő-
ben is lesz igény a képzett utánpótlás-
ra, és – ezesetben – a hivatásos lehe-
tőségek bővülése nem megy majd a 
minőség rovására.

– Ha már itt tartunk, a Százszor-

szép	 Táncegyüttes	 egy	 viszony-

lag	 új	 feladat	 az	 életedben.	 Mi	
sarkallt rá, hogy elvállald a társ-

vezető	 szerepét,	 ha	 a	 hivatásos	
tánc	ennyit	kivesz	belőled?	

–  Azt gondolom, fontos, hogy ahol 
az ember él, létezik, ott bekapcsolód-
jon a helyi kultúrába is valamiképpen. 
Tavaly a feleségemmel már tudtuk, 
hogy Martonvásár lesz az a hely, ahol 
letelepedünk, családot alapítunk, így 
amikor megkerestek ezzel a lehető-
séggel, ez lebegett a szemem előtt. 
Másrészről ez egy nagy hagyomá-
nyokkal bíró együttes, amit megtisz-
teltetés tovább vezetni… Még ha nem 
is mozgok olyan ismerős terepen. 

– Mire gondolsz? 

– Nem minden a táncról és a tanítás-
ról szól, ugyanolyan lényeges eleme 
ennek az egésznek a közösségépítés, 
a rendezvények szervezése. Nagyon 
gyerekcipőben járok ezzel kapcsolat-
ban. Másrészt borzasztóan kíváncsi 

is vagyok, hogy mimindent lehet 
kihozni a feladatból. Tavaly 

Sáfrán Balázs

díjai: 

2012. Ezüstpitykés Táncos

2017.	 „Az	évad	legjobb	végzős	
táncosa” – Magyar Tánc-

művészek	Szövetsége
2018. „Az évad legjobb pá-

lyakezdő	táncművésze”	
–	Magyar	Táncművészek	
Szövetsége

2019. Aranysarkantyús táncos

2021. Kétszeres Aranysarkan-

tyús táncos

2021. Junior Príma Díj

2022.	 Fülöp	Viktor	Táncművé-
szeti	ösztöndíj

REGŐCZI ALAPÍTVÁNY

Kevés olyan ember van, 
akit a koronavírus okozta világjárvány 

miatt ne ért volna veszteség: egy rokon, egy 
barát, vagy egy ismerős... Riasztó, hány élettől 

kellett búcsút venni. A maga nemében mindegyik 
hullám tragikus volt, de a harmadikban renge-
teg gyermek maradt árván, vesztette el egy vagy 
mindkét szülőjét. Egy évvel ezelőtt, márciusban 
már látszott, hogy ezeknek a gyerekeknek segít-
ségre van szükségük. Erre az igényre reagálva 
hozta létre Áder János volt köztársasági elnök 
és felesége a Regőczi Alapítványt.

A	névadó:	Regőczi	István
Regőczi István (1915. október 5 – 2013. február 28.) római katolikus pap, címzetes 

prépost, „az Isten Vándora” – ahogyan egy paptársa nevezte. 

Regőczi István a Somogy vármegyei Látrányban született. Édesanyjától hallott 

a boldoggá avatott Don Boscóról, és már 昀椀atalon megfogalmazódott benne a vágy, hogy 

egyszer ő is a nehéz sorsú gyermekek – a prépost szavaival élve: „sas昀椀ókák” – pártfogójává váljon. Regőczi 

gyermekkora egy jó részét Belgiumban töltötte, itt is szentelték pappá 1943-ban. Hivatását a háború sújtotta 

Magyarországon kezdte el gyakorolni: több gyermekotthon alapítása is a nevéhez köthető, az elsőt 1943 

tavaszán, Pestszenterzsébeten hozta létre. 

Számos templomépítést kezdeményezett, kísért végig és több mint húsz kiadott írást köszönhetünk neki. 

Küldetésétől az sem tántoríthatta el, hogy több alkalommal is letartóztatták 1949 és 1973 között, és négy 

évet börtönben, közel másfél évet fegyházban is töltött. 

Regőczi atya életének 98. évében hunyt el. Jelmondata: „Mindent a sas昀椀ókákért, a sas昀椀ókákat Istenért!”

Szöveg:		Sebestyén	Lilla

Kép:		Regőczi	Alapítvány	A
rchívuma

összegű gyorssegélyt 
biztosí- tottak. Ettől az 
évtől azonban háromhavonta rend-
szeresen utalnak, valamint biztosí-
tanak nyáron és az évvégi, ünnepi 
időszak közeledtével plusz anyagi 
támogatásokat is. Fontos, hogy az 
alapítvány nem a 18. életévét még 
be nem töltött 昀椀atalokat támogat-
ja kizárólag, hanem azokat is, akik 
idősebbek, de még felsőfokú 
tanulmányaikat végzik.

Dr. Herczegh Anita – aki a szervezet 
kuratóriumának elnöke – elmondta: 
eddig több, mint 1500 megkeresés 
érkezett hozzájuk, ami 700-800 baj-
bajutott családot jelent. A történe-
tek nagyon változóak: van, ahol két 
gyerek, máshol hét maradt támasz 
nélkül. Egyes családok szó szerint 
azért küzdenek, hogy túljussanak a 
mindennapokon, máshol a legidő-
sebb gyermek a felsőfokú tanulmá-
nyait nem tudja folytatni, mert ő lett 
testvérei gyámja. Ezen élethelyzetek 
megoldására nem lehet egy állan-
dó „receptet” alkalmazni, épp ezért 
az alapítvány családokra bontva, 
rászorultsági alapon állapítja meg és 
utalja ki a támogatásokat.
A kuratórium elnöke elárulta, a mun-
kájuk elején, 2021-ben nagyon nehéz 
volt keretet adni a támogatásnak, hi-
szen nem tudhatták, hogy pontosan 
hány gyermek szorul segítségre és 
mennyi pénzből gazdálkodhatnak. 
Épp ezért eleinte egyszeri, nagyobb 
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A Regőczi Alapítvány munkáját je-
lenleg öt munkatárs segíti, köztük 
olyan is van, aki maga is érintett – 
három gyermekkel maradt egyedül 
–, épp ezért maximális empátiával 
fordul a támogatást igénylők felé. 
Nagyon sok megkeresés érkezezett 
olyanoktól is, akik önkéntesként áll-
nának az ügy mellé – de ahogy ezt dr. 
Herczegh Anita hangsúlyozta – mi-
vel a munka oroszlánrészében sze-
mélyes adatokkal dolgoznak, sajnos 
az alapítványnál nem tudnak önkén-
teseket fogadni. 
Viszont más módja is van a segít-
ségnyújtásnak: a szervezet honlap-
ja egyfajta kapcsolódási pontként, 
fórumként szolgál majd a felajánlók 
és a rászorultak között. Így találkoz-
hatnak az igények és a lehetőségek 
– tudtuk meg. Ilyen formában cél-
zottan lehet majd segíteni a csalá-
doknak: tanszercsomaggal, üdülési 
lehetőséggel, eszközökkel, vagy bár-
mi mással, amire szükség van. 
Az alapítvány most újabb kihívások 
elé néz, hiszen a háború miatt az 
emberek más területekre fókuszál-
va jótékonykodnak, ami – ahogy 
Herczegh Anita is fogalmaz – teljes 
mértékben érthető. A munkát azon-
ban nem adják fel: céljuk, hogy minél 
több támogatót nyerjenek meg az 
ügynek! 

A	 Regőczi	 Alapítványt	 a	 13650-as	
adományvonal hívásával is lehet 
támogatni!

A	kuratórium	tagjai:	

Dr. Herczegh Anita
bíró, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat jószol-
gálati nagykövete, Áder János volt köztársasá-
gi elnök felesége, négy gyermek édesanyja

„Négy gyermekes édesanyaként a férjem 
oldalán már kilenc éve 昀椀gyelem és támo-

gatom, óvom és segítem az arra rászoruló 
gyermekeket. Mert hiszem, hogy aki kézen 
fog egy gyermeket, máris tett valamit a jö-

vőért.”

Prof. Dr. Bagdy Emőke
szakpszichológus, két gyermek édesanyja

„Aki az ilyen gyermekek közül egyet fogad be 
az én nevemben, engem fogad be…” /Márk 
Ev.9. 37/

Dr. Ürge-Vorsatz Diána
昀椀zikus, a környezet- és környezetmérnöki tu-

dományok doktora, a CEU professzora, hét 
gyermek édesanyja

„Személyes felelősségemnek is érzem, hogy 
a tudományos közösség nem volt képes a 
nyugati társadalmakon végigtaroló jár-
ványt megelőzni. Hétgyerekes édesanya-

ként a legjobban a megcsonkult családok 
tragédiáját élem meg, megtiszteltetés és 
enyhe gyógyír, hogy a szülőjét elvesztett 
gyermekek fájdalmának és gondjainak 
enyhítésében részt vehetek.”

Sokszor félreértik az adományozás és a jótékonykodás fogalmát. Adományoz-ni nem a saját feleslegessé vált tárgyaink lomtalanítását jelenti, hanem olyat adni	önzetlenül,	amit	te	is	szívesen	fogadnál.	Számos	karitatív	és	szociális	célú	szervezet	működik	hazánkban,	melyek	közül	mind	valamilyen	célcsoport	meg-segítésére	jött	létre.	Vannak	olyan	szervezetek,	akik	pénzt	gyűjtenek,	vannak,	akik élelmiszert, vagy tárgyi adományt, esetleg szolgáltatásokat kérnek segít-ségképpen	ahhoz,	hogy	reagáljanak	egy-egy	problémára.	Adományt	gyűjthet	minden olyan szervezet, amely hivatalosan be van jegyezve a bíróságon.Segítő	kezet	nyújtani,	adni	az	egyik	legjobb	érzés.	Próbáltad	már?	Látni	egy	rászoruló	arcán	a	megkönnyebbülést	egy	élelmiszercsomag	átadásakor,	tanácsot	nyújtani	a	bajban,	jelzőfénynek	lenni	egy	problémás	élethelyzetben	meghatározó	érzés	az	ember	életében,	sokakat	ez	az	élmény	ösztönöz	a	pálya-választáskor.	Neked	volt	már	ilyen	élményed?

Regőczi Alapítvány:
https://regoczialapitvany.hu/

„AZ AZ ÁLMOM, HOGY
BEJÁRJAM A VILÁGOT”

Ágnes 2021. július elejétől 2022. 
február elejéig volt Németország-
ban. A lehetőséget szülőfaluja, 
Mártély testvértelepülése, Altenahr 
i昀樀úsági irodája ajánlotta a számára, 
ami európai önkéntes programot 
hirdetett. 
–	Ha	 az	 időpontot	 nézem,	 a	

pandémia általi korlátozó intéz-

kedések még jelen voltak Ma-

gyarországon és Németország-

ban	is.
– Igen, amíg ott voltam, végig masz-
kot kellett viselnem, de ez nem tar-
tott vissza attól, hogy kimenjek. 
Nem volt bennem félelem ezzel 
kapcsolatban, és kapva kaptam a 
lehetőségen, amikor felajánlották, 
ugyanis a pandémia miatt már le-
maradtam előtte egy németországi 
útról.
–	Milyen	 feladatokat	 láttál	 el	 az	

önkéntes program során?

– Mennyire volt nehéz vagy eset-

leg	könnyű	olyan	gyerekekre	vi-
gyázni, akik idegen nyelven be-

szélnek?

– Szerencsére már az elejétől kezdve 
nagyon jól megértettük egymást, 
nyelvi nehézség nem adódott, konf-
liktushelyzet sem volt sem a gyere-
kekkel, sem a szülőkkel, sem a kollé-
gákkal, minden rendben működött.
–	Úgy	tudom,	pont,	amikor	kiutaz-

tál,	árvíz	volt	a	településen.
– Amikor kiutaztam, hat napot tud-
tam dolgozni az i昀樀úsági irodában, 
az eredeti helyszínen. Sokat esett 
az eső és kiáradt a folyó. Konkré-
tan végignéztem az egészet annak 
a háznak az ablakából, ahol laktam. 
Mielőtt kiöntött volna a folyó, elő-
ző este a szakadó esőben álltunk az 
udvaron és raktuk a homokzsákokat 
a ház mellé, hogy ne vigye el a víz, 
de a kertet sajnos elvitte. Nagyon 
megrázott ez az egész lelkileg, most 
is kiráz a hideg és nem igazán tudok 
még róla beszélni. Az irodánál azt 
a lehetőséget is felajánlották, hogy 
hazamehetek, de végül úgy döntöt-
tem, hogy maradok, és áthelyeztek 
minket egy másik településre. Az iro-
dánál szinte minden héten elmond-
ták, hogy büszkék rám, amiért nem 
jöttem haza.

– Miért döntöttél úgy, hogy mégis 

maradsz?

Szöveg:		Simon	Rita

Kép:		Farkas	Ágnes	archívu
ma

Egyetemi tanulmá-
nyait szakította félbe Farkas 

Ágnes azért, hogy Németor-
szágba utazzon és külföldi önkén-

tes programban vegyen részt. Hét hó-
napot töltött Altenahrban, és ez az élmény 
olyan erős hatással volt az életére, hogy fel-

sőoktatási tanulmányai is egészen 
más irányt fognak venni majd a 

következő félévtől.

– Két évvel ezelőtt, cserediákként 
voltam már az irodánál, akkor is ha-
sonló munkát végeztem, a gyere-
kekre kellett vigyáznom és játszani 
velük, emellett a hosszú hónapok 
alatt az i昀樀úsági iroda háttérmunká-
jába is besegítettem. 
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– Valamiért kötelességemnek érez-
tem, hogy segítsek nekik, és ne hagy-
jam őket ott a sok munka kellős köze-
pén.
–	Mennyi	 szabadidőd	 volt	 kinn?	

Mennyire tudtál körülnézni az 

országban?

– A hétvégéken kívül havonta kap-
tam 2 szabadnapot és ezeket az 
összegyűlt napokat két részletben 

vettem ki, egyszer télen, egyszer 
pedig ősszel. Akkor elmentünk a fo-
gadó családdal kirándulni, megmu-
tatták Németország szép részeit. A 
környéket viszonylag jól ismertem, 
de ezeken az utazásokon gyönyörű 
helyeken túráztunk, sőt, a születés-
napomon elvittek Tirolba, ezt kap-
tam tőlük ajándékba. Csodálatosak 
voltak a hegyek. 

– Ütköztél-e olyan nehézségbe, 

amire nem is gondoltál volna?

– Én nem tudok ennyire spontánul 
élni, mint ők. Nem azt mondom, 
hogy nem terveznek semmit, de na-
gyon keveset. Nekem tudnom kell, 
mi, mikor történik és ők egyáltalán 
nem ilyenek. Ez az, ami nagyon fur-
csa volt és nehéz volt megszokni. 
Azért a végére belerázódtam. 

– Tervezed, hogy még kimész kül-

földre	önkénteskedni?
– Erősen gondolkodom rajta, igen. 
Természetesen visszavágyom Né-
metországba is, de már kiskoromtól 
kezdve az az álmom, hogy bejárjam 
a világot. Úgy érzem, most van itt az 
ideje és nem később, amikor esetleg 
családom lesz, akkor már nehezebb 
lenne.

– Mely országokban jártál eddig?

– Családdal kirándultunk már Auszt-
riában, cserediák voltam nyolca-
dikos koromban Olaszországban, 
tizedikesként Hollandiában és 14 
éves koromtól kezdve tagja vagyok 

         2021 nyarán az     

     általában sekély Ahr 

folyó	a	heves	esőzések	után	
hömpölygő	áradattá	válto-
zott, autókat, lakókocsika

t 

sodort el, elmosta a vasúti 

síneket és fákat szakított 

ki. A Rajna-vidék-Pfalz 

tartományban – ahol 

Altenahr-Altenburg is 

található – ez volt az ed-

digi legsúlyosabb árvízka-

tasztrófa. A feltételezések 

szerint ez volt a legnagyobb 

esősáv,	amelyet	valaha	
meg昀椀gyeltek	Németország-
ban.

a németországi cserediák program-
nak, ahol most voltam. Cserediák-
ként az iskola szervezésében 1-2 
hetet töltöttünk az adott ország-
ban, családoknál laktunk, iskolába 
jártunk és programokat szerveztek 
nekünk.  

– Mennyivel másabb egyedül 

menni	 külföldre,	mint	mondjuk	
az osztálytársakkal?

– Ha ott vagyunk többen, akkor 
számíthatunk egymásra. Nekem 
az volt a szerencsém, hogy olyan 
helyre mentem ki hét hónapra 
egyedül, ahol ismertem a leendő 
kollégáimat, hiszen cserediákként 
már találkoztunk, és tudtam, hogy 
számíthatok rájuk. Sok új embert 
megismertem ott, de a kezdetektől 
fogva tiszta volt, hogy jól kijövök 
velük. Az ottani volt kollégáimmal, 
kolléganőimmel mind a mai napig 
tartjuk a kapcsolatot, gyakran be-
szélünk egymással.

– Az egyetemi tanulmányaidat 

szakítottad meg azért, hogy ki-

mehess	külföldre?
– Igen, passziváltattam azt az egye-
temi félévet, ami kimaradt, így ol-
dottam meg. A társaim nagyon 
csodálkoztak, ugyanis anglisztika 

Ágnes javarészt az irodával való kap-csolattartásnak köszönhetően tanul-ta meg a német nyelvet, amelyhez nagyban hozzájárult a hét hónap kinn lét, olyannyira, hogy hazatérte után letette a német felsőfokú nyelv-vizsgát.

szakra járok és a tanulmányaim he-
lyett kiutaztam Németországba.  

– Mennyire akasztják meg a ki-

hagyott hónapok a tanulmányi 

időszakot?
– A tanulmányi időszakot annyira 
nem akasztotta meg ez a helyzet. 
Ha lehet ilyet mondani, hogy mi az, 
ami a legérzékenyebben érintett, 
amikor hazaértem, akkor az, hogy 
a gyerekek is és a felnőttek is ma-
gyarul beszélnek. Érdekes ezt így 
kimondani, hiszen 19 évet éltem 
Magyarországon, 7 hónapot pedig 
Németországban és még mindig 
van, hogy németül gondolkodom 
és ez annyira idegesítő. Most, hogy 
visszamentem angolra, azt is úgy 
beszélem, hogy először kigondolom 
németül, mit szeretnék mondani, 
aztán elmondom angolul. Meg is 
kaptam némelyik tanáromtól, hogy 
nagyon németes szerkezetben be-
szélem az angolt.
–	Álmodtál	németül	kinn?

– Igen, és van, hogy itthon is. Illetve 
azon is kaptam már magam, hogy 
amikor egyedül vagyok és gondolko-
dom valamin, azt is német nyelven 
teszem. Gyerekekkel foglalkoztam 
kinn, és itthon is tanítom a gyere-

keket néptáncra, és az első óránkon 
teljesen ledöbbentem, hogy magya-
rul beszélnek. Nagyon furcsa volt és 
meglepett.  

– Mi az, amit adott neked a kül-

földi	önkéntesség?
– Rávilágított arra, hogy nem az an-
gollal szeretnék tovább foglalkozni. 
Már be is adtam a jelentkezésemet 
szeptembertől az óvodapedagógi-
ára. Valahogy közelebb érzem ma-
gamhoz a gyerekekkel való foglalko-
zást, minthogy folytassam az angolt. 
Az biztos, hogy több és változato-
sabb elhelyezkedési lehetőséget biz-
tosított volna, de úgy érzem, hogy a 
gyerekekkel jobb lesz. 
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tesek jelentik, akik mögött 30.000 
munkaóra áll már, lelkesen gyűjtik a 
magokat, kapálnak, kerítést építe-
nek, fát ültetnek, locsolnak. Mi sem 
bizonyítja jobban az összefogást, 
mint az, hogy tavaly az utóbbi 120 
év legszárazabb időszaka köszöntött 
a városra és Békéscsaba kiszáradt. 
Ennek ellenére naponta több száz 
ember kannákkal, vödrökkel felsze-
relkezve locsolta az elültetett cse-
metéket, többen is a saját kútjukat 

Őserdő	Porgram: Eddig 5.000 makkot 

gyűjtöttek az egyesület önkéntesei. A 

közösséggel együttműködve egy klí-

matudatos gazda ajánlotta a köznek 

3,5 hektáros területét, ahol a közösség 

300.000 makkot vetett el. 2020 és 2021 

folyamán az egyesület további 14 hek-

tár erdőt hozott létre.

A környezetvédelem területén működő szervezetek célja valamilyen természeti katasztrófa, vagy az emberiség által okozott károk enyhítése a környezetünkben, boly-gónkon. A tiszta, élhető környezetért való küzdelem nem pusztán a szemétszedést jelenti, hanem komoly tudo-mányos munka és elkötelezett harc. Ez a folyamat szá-mos közös programmal, kirándulással, kutatómunkával tarkított eseményekkel valósul meg, mely során a civil szervezetek tagjai, önkéntesei élhetővé, fenntarthatóvá teszik környezetünket. Ha számodra is fontos környeze-tünk megóvása, vagy érdekel, mivel is foglalkozik egy környezetvédelmi szerv, érdemes felkeresned a megyéd-ben működő Civil Központot, aki biztosan tud segíteni ab-ban, hogy hol találod őket és akár az 50 órás iskolai kö-zösségi szolgálatod is el tudod náluk szórakozva tölteni.

EGY, KETTŐ, HÁROM...
HATVANEZER FA EGYESÜLET

Szöveg:		Simon	Rita

Kép:		Hatvanezer	Fa	Egyesü
let	archívuma

vizes élőhely megőrzésével, ami 10-
15 éve keletkezett egy útépítés során 
és mára már vízimadarak tanyájává 
vált, illetve van egy öregerdő pro-
jektjük is. A kéthektáros területen 
127 éves tölgyfák pihennek, szeret-
nék ezt érintetlenül meghagyni az 
utókor számára. 
Eddig mennyi fát ültettek? Most 
már több mint 30 hektáron van a kö-
zösségük által létrehozott őshonos 
erdő, ezen a területen körülbelül 1 
millió magonc nyújtogatja levélkéit 
a nap felé. Emellett több 10.000 fa-
csemetét is ültettek indulásuk óta. 
Hogy mindez megvalósulhasson, 
közösségi adományok, cégek, ma-
gánemberek, gazdák, pályázatok 
támogatják az egyesület munkáját. 
A legnagyobb tőkét mégis az önkén-

Az	egyesület	legnagyobb	tőkéjét	az	ön-
kéntesek	 jelentik,	 akik	 mögött	 30.000	
munkaóra	 áll	 már,	 lelkesen	 gyűjtik	 a	
magokat, kapálnak, kerítést építenek, 
fát	ültetnek,	locsolnak.

járatták, biztosították a vizet. Így 
legalább ezer fát sikerült megmen-
teni a kiszáradástól. Amikor meg-
kérdeztük az egyesületet, mi az oka 
annak, hogy ennyi embert meg tud-
nak mozgatni egy-egy akciójukhoz, 
elmondták, hogy az itt élők erősen 
érzik a klímaváltozást. Békéscsaba és 
környéke agrárvidék, jelentős prob-
lémát okoz a kiszáradás és a szélviha-
rok. Ezen a környéken ez hatványo-
zottan van jelen, mint más, erdősebb 

Az egyesület 
2019 júniusában alakult 

meg és az azóta eltelt idő-

szakban a tagok jóval túlteljesítet-
ték az eredeti célt, vagyis azt, hogy 
60.000 fát telepítsenek Békés-

csabára és környékére.

A nonpro昀椀t szervezet létrejöttét 
megelőzte a három évvel ezelőtt or-
szágosan elinduló fásítási program. 
Ulbert Zoltán is erről látott egy inter-
jút a televízióban, innen jött az ötlet, 
hogy fásítsák ezt a kevésbé erdősült 
vidéket is. Facebookos felhívására 
számtalan szakember csatlakozott 
hozzá a városból és környékéről: 
erdész, élőhely specialista, vadgaz-
dálkodó, gazda, tájgeográfus, ter-
mészetvédő, méhész. Összeállt egy 
szakmai csapat, ami nagyon hamar 
összekovácsolódott és kezdetnek 

meghatározták azokat az irányokat, 
amelyekben tevékenykedni szeret-
nének a jövőben. Az elején három 
cselekvési irányt határoztak meg: 
őshonos erdőfoltok létesítése Bé-
késcsaba környékén, városi fásítá-
sok, valamint a környéken levő dű-
lők újra fásítása. Ez később kibővült 
még két iránnyal: egy 12 hektáros 

területen. A város mindig is különle-
ges volt abból a szempontból, hogy 
számtalan közösségi megmozdulást 
jegyeztek fel már az 1700-as évek-
től kezdve, amikor Élővíz csatornát 
ástak a helyi fér昀椀ak, nők, gyerekek 
14 km-en, vagy amikor felépítették 
közösen az evangélikus templomot. 
Úgy tűnik, a békéscsabaiak vérében 
benne van az összefogás, amit a 
Hatvanezer Fa Egyesület eddigi és 
ezutáni tevékenysége is bizonyít.

Hatvanezer Fa Egyesület:
https://hatvanezerfa.hu/
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EGY PÖRGŐS CSAJ 

Farkas	Bettinát	
nem kell bemutatni a 

sportrajongóknak, hiszen több-
ször is felbukkan az M4 Sport csa-

torna tévéképernyőjén. Saját bevallá-
sa szerint kedvenc sportága a vízilabda 
és a női foci, a tavalyi évben pedig egy 
újabb területen próbálhatta ki magát: 

Nyaralj itthon! címmel utazási ma-
gazint vezetett, ami nem kis 昀椀zikai 

megterhelést jelentett számára, 
de minden percét élvezte.

Szöveg:		Simon	Rita

Kép:		Farkas	Bettina	archív
uma

– Azt látom, hogy egyre 
több kolléganőm van és most már 
itt is egyenrangú félként tekintenek 
ránk. Igenis tud egy nő jól felkészült, 
jó sportriporter lenni vagy akár mű-
sorvezető. Mérei Andrea és Berkesi 
Judit a két példaképem, utóbbira 
mentorként is tekintek, mert a női 
foci magazinban együtt dolgozunk, 
nagyon sok tanácsot kapok tőle. 
Szerintem az egész ország szereti és 
elismeri őket a szakmában. 

– Célod esetleg az, hogy példakép 

legyél	egy	idő	után?
– Nem az hajt, hogy példakép le-
gyek. Szeretek jót tenni, szeretek 
jó dolgokért kiállni. Szerintem so-
kan vágynak az elismerésre ebben 
a szakmában és ritka az, amikor az 
ember visszacsatolást kap. Ha példa-
kép nem is szeretnék lenni, nekem is 
fontos, hogy elismerjenek és kapjak 
pozitív visszajelzéseket. Például ami-
kor tavaly a Nyaralj itthon! turisztikai 
magazint forgattuk az M1-nek, volt, 
hogy egy boltban a pénztárnál 昀椀zet-
tem és megjegyezték, hogy meny-
nyire klassz a műsor és követik, vagy 
odajöttek hozzám az utcán és biz-
tattak. Nekem már ez is bearanyoz-
za a napomat. 

– Térjünk is rá a Nyaralj itthon! 

című	 műsorra.	 Ahogy	 belenéz-

tem, a sport ott is jelen van, az 

aktív	szabadidő	eltöltése	kapott	
hangsúlyt.	

– Igyekeztünk minden korosztályt 
megszólítani. Egyrészt bemutattuk 
a várost, a települést, amit sétával, 
egyszerű túrával is lehet teljesíteni, 
de nagy hangsúlyt kapott a sporto-
lási lehetőség is. Sportolókat szólí-
tottunk meg, akik az adott telepü-
lés közelében éltek.
	–	Mennyire	volt	megterhelő	昀椀ziká-

lisan	számodra	a	forgatás	a	kü-

lönböző	 sportágak	 kipróbálása	
során?

– Nagyon megterhelő volt, estén-
ként nem kellett altatni. A kalória-
számláló az órámon dupla, tripla 
edzésnyi számokat mutatott, 
mert egy nap két adást 
forgattunk le, ami 

két külön tevé-
kenység kipró-
bálását, bemu-
tatását jelentette. 
A legkimerítőbbek 
a mászások voltak, 
amikor kalandparkba 
küldtek. Annyira tar-
tanom kellett magam, 
hogy eljussak egyik 
helyről a másikra, telje-
sen kimerítő volt.

– Melyik tetszett 

a legjobban és a 

legkevésbé a ki-

próbált sportok 

közül?

– Amitől a legjobban 
féltem az a siklóer-
nyőzés volt, de örülök 
utólag, hogy bevál-
laltam tandemben, 
hiszen életem egyik 
legjobb élménye lett 
végül. Ami a legne-
hezebben ment, az a 
wakeboard. Mindig 
kb. 10 percem volt 
a felvétel előtt egy 
gyorstalpalón meg-
ismerkedni az adott 

sporttal, és annyira nem ment, hogy 
amint felálltam a deszkára és elin-
dultam volna, azonnal beleestem a 
vízbe. Körülbelül a huszadik alkalom-
mal sikerült elmennem egy kanyarig, 
ez került be az adásba. Egyébként 
nagyon tetszett, de elég maxima-
lista vagyok és csalódásként éltem 
meg azt, hogy nem jött össze elsőre.  
Ami a legkevésbé tetszett és nem is 
próbálnám ki többet soha az a Kis-
Balatonnál egy élményparkban az 
ejtőtorony. Bekötöttek a szerkezet-
be, ami 50 méter magasra felment, 
majd hirtelen leejtett. Őszintén szól-
va nem tudtam, hol volt a gyomrom 
abban a pillanatban, nem volt jó ér-
zés. Amit vártam, hogy kipróbáljak, 
az a jet-skizés volt Abádszalókon, a 

Tisza-tónál. Hatalmas élmény 
volt, bármikor újra próbál-

nám és most már vagá-
nyabban is mennék vele.

érte, akkor azt el lehet érni. Nálam ez 
a pálya tényleg egy gyerekkori álom 
volt.

– Melyik sportágak vonzanak té-

ged a munkád során?

– A vízilabda abszolút szerelem lett 
útközben, nagyon szeretem rajon-
gás szinten is, mindig hálás vagyok, 
ha pályaszéli riporter lehetek az 
adott mérkőzésen. A másik pedig a 
női foci: van egy női labdarúgó ma-
gazin az M4 Sporton, aminek a mű-
sorvezetője vagyok, szeretem azt a 
közeget. Szerencsére egyre több női 
focimeccset is közvetít a csatorna, 
bajnokságot, válogatott mérkőzé-
seket.
–	Ha	már	a	női	 fociról	 beszélünk,	
mennyire	 jellemző	 vagy	 sem,	
hogy	női	riporterek	dolgoznak	a	
sportszakmában? Mennyire el-

fogadottak?

– Akkor nem a sportos múltad, ha-

nem	a	szülői	példakép	vitt	erre	a	
pályára?

– Igen, ez szülői példakép. Gyerek-
ként nagyon sok sportot kipróbál-
tam hobbiszinten, végül a táncnál 
kötöttem ki. A bátyám birkózó, ren-
geteg versenyére jártam. A legna-
gyobb élményem a sporttal kapcso-
latban az volt, amikor a riói olimpián 
a birkózószőnyeg szélén szurkolhat-
tam és utána meginterjúvoltam a 
versenyzőket.

– Gyakorlatilag a gyerekkori ál-

mod vált valóra azzal, hogy azt 

csinálod,	amit	szeretsz?
– Tudatosan készültem erre a pá-
lyára, a régi gyerekkori rajzaimon is 
kamera előtt, mikrofonnal ábrázol-
tam magam. Hiszek a vonzás törvé-
nyében, ha az ember vizualizál vagy 
tudatosan szeretne valamit és tesz is 

– Hogyan kerültél a média világá-

ba?

– Édesanyám 1986-ban került a 
Telesporthoz, gyerekkoromtól kezd-
ve bejártam vele és annyira elvará-
zsolt már akkor a hely, hogy gye-
rekként mondtam és tudtam, hogy 
én itt szeretnék dolgozni. Ennek 
megfelelően is folytattam a tanul-
mányaimat, a kommunikáció-mé-
diatudomány szakot a BGE külke-
ren, a mesterdiplomát a Corvinuson 
végeztem el. Az volt a szerencsém, 
hogy amikor lediplomáztam, meg-
szűnt a Telesport és létrejött az M4 
Sport, kerestek új embereket, oda-
kerültem gyakornokként  szinte a 
megalakuláskor, majd pár hónap 
múlva felvettek. Ennek már 7 éve 
lassan és azóta is itt vagyok.

							Bettina	a	környezetére	

	 	 	 	 	 	 	 is	 oda昀椀gyel.	 Csak	olya
n	

kozmetikumokat használ, 

amelyek vegyszermentes, 

vegán termékek, állati kísér-

letektől	 mentesek.	 Tisztító
-

szerek terén is a természetes 

alapanyagokat tartja szem 

előtt:	 a	 nagyanyáink	 álta
l	

használt szódabikarbóna és 

ecet	 megtalálható	 a	 házta
r-

tásában.	 Ha	 boltba	 megy
,	

viszi magával a textil bevá-

sárlószatyrot és a tasakokat, 

szerinte	 is	 felesleges	 mű
-

anyag	 zacskót	 használni,	 h
a	

van környezetbarátabb meg-

oldás	is.	
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–	Napi	két	forgatást	mondtál,	ez	
eléggé	 megterhelő.	 Mindemel-
lett mennyire sikerült megis-

merned az adott várost, telepü-

lést, amit bemutattatok?

– Feszített volt a tempó, egy város-
ban általában négy-öt órát töltöt-
tünk. Én szerencsés vagyok, mert 
nagyon sokat utaztam a nagyszü-

leimmel és azt gondoltam magam-
ról, hogy jól ismerem az országot, 
de olyan helyekre is eljutottam, 
mint például az Őrség, ahol soha 
nem voltam és nem is volt tervben 
a közeljövőben, viszont tökmag-
olajat préseltem, készíthettem a 
helyiekkel, ami nagyon tetszett. Ka-
locsa jut még eszembe, ahol mind a 
mai napig nagy hagyománya van a 
néptáncnak, és nagyon jó volt látni 
és hallani, hogy többszáz gyerek jár 
néptáncolni és megőrzi ezeket a ha-
gyományokat. Ilyen szempontból is 
rengeteget tanultam az országról, 
olyan helyekre eljutottunk, annyi 
rejtett kincset fedeztünk fel, hogy 
az ember nem is gondolta, hogy 
Magyarországon van. Sok szép he-
lyen jártunk.

– Akkor elmondható, hogy a mun-

ka és a szórakozás egybevágott 

ennél	a	műsornál?
– Nagyon élveztem, rengeteg plusz 
energiát adott nekem. Napi 10 órás 
forgatás után is mosolyogni kellett 
a kamera előtt, de mivel annyira él-
veztem, ez nem okozott gondot és 
őszinte volt a mosolyom még a nap 
végére is. A kollégák is megkérdez-
ték: hogy csinálom, hogy még min-
dig mosolygok? Úgy, hogy én ezt 
tényleg élveztem és nagyon testhez-
álló volt szinte minden feladat. 

– Munka terén még milyen kihí-

vások	állnak	előtted	a	közeli	és	
távoli	jövőben?

– A Miniszterelnökség felkérésére 
készítek kis昀椀lmeket majd. Ami a 
sportot illeti, nyár elején lesz a vizes 
világbajnokság itthon, ami 2017-
ben nekem szintén nagy élmény 
volt. Volt egy saját rovatom, napi 2-3 
perces magazin, bejártam a hely-
színeket, sportolók, szurkolók közé 
mentem. Szeretném, ha ez a mosta-
ni VB-n is megvalósulhatna. Nyáron 
tele leszünk multisport EB-kel, illet-
ve a női fociban most lesz a Magyar 
Kupa, illetve a bajnoki döntő. 

– Elég mozgalmas életet élsz ezek 

szerint…

– Nem is tudok megülni egy helyben. 
Nem próbáltam még irodai munkát, 
ez az első munkahelyem, de teljesen 
nekem való. Nagyon szeretem, hogy 
ilyen mozgalmas, nagyon pörgős 
csaj vagyok.

Bettinna	
majd	ki	cs

attan	az	e
ner-

giától,	am
i	a	környe

zetére	is	f
oly-

ton	átrag
ad.	Hogy	

mi	okozza
	ezt?	

A sportriporter minden hétköznap 

reggel	 az
	 edzőter

emben	 k
ezd,	

szereti	 a	
csoportos

	 és	 a	 súl
yzós	

edzéseket is, az interjúnk napján 

futással	k
ezdte	a	na

pot.	

Bettina a pandémia 

időszakát	tanulásra	és	
főzésre	használta	fel.	Ki	
sem lehetett robbantani a 

konyhából.	Körülbelül	1,5	
évvel	ezelőtt	áttért	a	vegán	
étrendre, vagyis nem eszik 

állati	eredetű	élelmiszert.	Saját	
maga	főzi	az	ételeit,	házi	szója	
joghurtot,	tejet,	zabpehelyből	
és	zablisztből	zsemléket	készít.	
A konyhában teljesen medita-

tív	állapotba	kerül,	kikapcsolja	a	főzés.	Szerencsére	zöldség	
alapú	étkezésről	van	szó,	így	hamar	elkészül,	egy	óránál	
többet	nem	hajlandó	a	konyhában	tölteni.	Bettina	a	saját	
környezetében	is	látja,	hogy	mennyi	feldolgozott	élelmiszert	
veszünk magunkhoz. Egy-egy forgatási napon a kollégák is 

azt	eszik,	amit	éppen	a	helyszínen	meg	tudnak	vásárolni,	ő	
viszont	hozza	magával	a	dobozában	a	昀椀nom	étkeit.	Pár-
ját	50	százalékban	sikerült	áttérítenie	a	vegán	életmódra,	
nagymamája és édesanyja is egyre egészségesebben táplálko-

zik.	Farkas	Bettina	tervei	között	szerepel,	hogy	a	későbbiek	
folyamán	egy	vegán	főzőblogot	indítson	a	YouTube-on.
Amióta áttért a sportriporter a vegán étrendre jobban 

alszik,	több	energiája	van,	sokkal	jobb	a	közérzete,	mert	a	
zöldségalapú	ételek	sokkal	kevésbé	terhelik	a	szervezetét.	
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